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書面質詢

宋碧琪議員

就優化應急防疫措施提出書面質詢

近期，由於廣州荔灣區、南沙區等疫情影響擴大，特區政府突然於
近日宣佈往返粵澳人士須持有四十八小時內有效的核酸檢測陰性報
告，出入飲食場所等、公共場所要出示綠碼，搭乘巴士也要出示綠
碼，否則可被拒進入場所或乘坐巴士，此措施即引起全城關注，新
防疫指引令不少的居民措手不及。
對於新防疫指引的出台，相信當局是為社會整體的考量而作出的防
疫方案，社會表示理解，也全力配合防疫工作。但由於新防疫指引
執行十分急切及突然，不少跨境生活的居民及學生受到最大影響。
雖然政府當天即時安排跨境學生以及教職員工進行核酸檢測，反應
迅速，但由於核酸檢測現場天氣炎熱、人員密集，輪候需時較長，
加上不少學生都是比較年幼的小孩，這種頻繁檢測對大人來講都有
點吃不消，更何況是這些跨境學童。48小時有效核酸方案不僅對基
層居民增加經濟負擔，對於一些放無薪假的半失業打工仔更造成經
濟壓力，除此之外，亦加重學生壓力以至影響學業。而部分長者在
智能手機的使用上比較困難，但現時所有飲食、超市生活場所都要
有綠碼才能進，巴士都要需要健康碼，即使可使用紙本健康碼出入
，但若需每日準備則較為困難，不斷加碼的防疫措施無疑是限制了
長者的生活活動，更使長者生活陷入於無助。
為此，本人提出以下質詢：
1.	現時出入境要求持48小時的核酸報告，由原來的7天縮為2天，
這無疑增加了檢測成本。當局雖因應疫情發展即時在北安、綜藝館
兩個場地降低核檢費用，但降費幅度相較其他地區仍較低，居民變
相一個月要花費近千元在核酸費用上，若是一家幾口人，核檢費用
還是比較大的負擔，基礎居民或弱勢群體根本吃不消，有關當局會
否因應疫情實際發展而要求有關澳門檢測機構再一次加大減價降價
幅度？或者當局會否考慮適當對居民的核檢費用進行補貼，使居民
能減輕經濟負擔呢？
2.	近期，中山、珠海等城市已進入大規模核酸檢測排查階段，同
時，中山近中高風險地區市鎮亦已停止線下授課，以應對突發疫情
狀況的專項檢查。本澳已於疫情爆發期實施“停課不停學”，推出
線上教學機制，學生反應普遍較好。由於本澳“雙城生活”的特殊
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性，跨境學生接觸感染的危險性會隨著路程增大。特區政府有否考
慮繼續實施“停課不停學”，因應年級不同及居住地條件限制，提
供學生線上或線下兩種教學模式選擇，以減輕跨境學生家庭壓力？
現時已臨近暑假，當局會否考慮調整學期週期，合理完成所有學期
要求，以更好配合防控防疫工作？
3.	持綠碼才能出入場所，對長者而言，真是十分無助，生活亦受
較大影響，當局會否對有關措施進一步優化，在特定條件或範圍下
豁免長者持碼？或會否與社會團體合作，對長者提供生活上的上門
支援服務，降低長者落區感染的風險呢？
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